Uloha

Vypocitajte hodnoty M, Q, A max pre idedlne Cierne teleso, ktorého povrchu ma teplotu
priblizne zhodnu s teplotou povrchu Zeme (300 K), SInka (6000 K), cerveného obra (3000K) a
bieleho trpaslika (32 000 K)

* Uvedte podrobny vypocet, a zoradte uvedené vesmirne telesa podla M, Q, A max

« Vysvetlite, aky je vztah medzi energiou elektromagnetického Ziarenia, vinovou dizkou
a frekvenciou

Vypracovanie poslite s predmetom sprdvy ,,DPZ_cvicenie 3“ na: katarina.onacillova@upjs.sk

Energia elektromagnetického Ziarenia

- energiu mozno chapat ako vinu alebo ako casticu
- energiu vyZaruje kazdé teleso s teplotou vy$3ou ako —273,16 °C = (0° K)
- pre idedlne Cierne teleso (teleso vietku energiu, kt. absorbuje, vyZiari), plati:

Stefan-Boltzmannovo pravidlo M =0.T*

M — celkové vyZarovanie ierneho telesa
O (sigma) - Stefan—Bolzmannova konstanta 5.67 x 108 W.m2.K*

Wienovo pravidlo A ., “A/T

A (lambda) - vinové di?ka max. spektralneho vyZarovania
A=2898 um.K

Energia elektromagnetického Ziarenia

* Kvantova tedria uvaZuje o energii ako o Castici
* Definuje vztah medzi energiou kvanta a vinovou dlzkou

Q=hf,Q=h.c/A,c=f A
Q - energia kvanta Ziarenia
f- frekvencia Ziarenia
A - vinova dizka Ziarenia
H (Planckova konstanta ) =6,625.103%).s
¢ - rychlost svetla vo vdkuu 297 . 105m/s

Q = h.c/ A - energia Ziarenia je nepriamo Umerna jeho vinovej dizke
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